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Con riferimento all'attestazione di lodevole servizio siamo a precisare che alcune P.A. non rilasciano il certificato secondo il Vostro modello appellandosi alla Sentenza della Corte di Cassazione n. 21699 del 06/09/2018, in quanto potrebbero non sapere di eventuali conteziosi tra i dipendenti e il Datore di Lavoro. Siamo a chiderVi la possibilità di poter produrre attestazioni di lodevole servizio rilasciate anche con parole diverse da testo da Voi imposto.
Risposta

la citata sentenza della Cassazione, nella specie, non appare essere pertinente.

La circostanza che alcune pubbliche amministrazioni non siano a conoscenza di eventuali conteziosi tra dipendenti e datore di lavoro non preclude alle stesse la possibilità del rilascio dell'attestato in questione.

I dirigenti degli uffici pubblici in questione, discrezionalmente, devono valutare se vi siano o meno i presupposti oggettivi indicati nel modello, onde  attestare che, per quanto consta agli atti d'ufficio, "la società appaltatrice ha reso la sua opera senza che si sia mai verificato alcun disservizio organizzativo e senza che vi siano mai state giustificate lamentele da parte del personale della stessa società appaltatrice in ordine ad asserite inadempienze contrattuali nei confronti dello stesso personale impiegato nel servizio, in modo particolare in riferimento al mancato pagamento allo stesso personale dei compensi retributivi spettanti in base al CCNL di riferimento".

In altri termini, il dirigente pubblico, deve valutare, discrezionalmente, se rilasciare o meno l’attestato in base agli elementi oggettivi da egli conosciuti, avendo come parametro di riferimento unicamente i requisiti enucleati nell’allegato modello alla documentazione di gara, ovvero: che non si sia mai verificato alcun disservizio organizzativo e che vi siano mai state giustificate lamentele da parte del personale della stessa società appaltatrice in ordine ad asserite inadempienze contrattuali nei confronti dello stesso personale impiegato nel servizio, in modo particolare in riferimento al mancato pagamento allo stesso personale dei compensi retributivi spettanti in base al CCNL di riferimento"

Il modello, quindi, può essere certamente integrato con la dicitura, "per quanto consta agli atti di ufficio" ma il restante contenuto dello stesso deve rimanere inalterato. 

Cordiali saluti.


Per il Direttore Generale musei


 
  Il RUP/Direttore Amministrativo


     Dott Stefano L’Occaso       




 Dott Arles Calabrò


      f.to Stefano L’Occaso
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